

全区第八轮“拍苍蝇”行动:处分处理36人

新报讯(记者 刘晓君) 近日,自治区纪委对全区第八轮“拍苍蝇”行动开展情况进行了通报。通报指出,2016年12月至2017年3

月,自治区纪委部署开展了第八轮解决侵害群众合法权益突出问题系列专项行动(简称“拍苍蝇”行动)。在第八轮“拍苍蝇”行

动中,自治区纪委共向盟市纪委交办了77件问题线索。目前,已办结73件,共立案41件,已给予党政纪处分29人,移送司法机关1人,其他

处理6人,收缴违纪金额2.43万元。在已立案的41件问题线索中,有部分未结案,未对相关人员作出党政纪处分和其他处理。

与第七轮“拍苍蝇”行动相比,第八轮“拍苍蝇”行动问题线索按期办结率和成案率均有所提升,特别是立案率大幅上升,按期办结

率达94.81%,同比上升16.61%;已立案的问题线索共41件,占自治区纪委交办问题线索总量的53.25%,同比上升59.77%。



安全教育

4月14日,学生们在交警的帮助下利用醉驾模拟眼镜体验酒后驾驶。当日,为进一步增强小学生的交通安全意识,提高自我保护能力,鄂尔多斯市康巴什交警大队宣传民警走进辖区蒙古族小学,组织开展了交通安全宣传活动。民警以身边的案例为警示,鼓励学生们要养成遵守交通法规的好习惯,同时利用醉驾模拟眼镜,让学生们体验酒后驾驶带来的危害。 摄影/本报记者 范亚康

2000元当垃圾扔掉 民警捡到归还

新报巴彦淖尔讯(记者 白忠义) 临河区市民刘某因一时疏忽大意将2000元现金和证件当垃圾扔掉。焦急之际,他得到临河区公安局民警的帮助,找回了钱物。

4月15日一大早,赶着去银行存钱的刘某从家里一出来,鬼使神差下竟然将装在塑料袋里的2000元现金和证件连同准备扔掉的垃圾袋,一起扔进了路边垃圾桶。到了银行门口,他才发现手里的塑料袋不见了,这才意识到自己将装有现金和证件的塑料袋当垃圾扔了。待他狂奔回家附近的垃圾桶找时,塑料袋已经不见了。本以为找回钱物无望了,但看到几名民警正在附近,于是他上前询问,得知正在办理一起盗窃案件的民警在垃圾桶里发现了装有现金和证件的塑料袋。刘某当即告诉民警,东西是他的。

为了确认失主,民警调取了现场监控,核实了刘某的身份信息后,将钱物如数还给了他。

◎法治时讯

盗掘古文化遗址 3名嫌犯被拘

新报讯(记者 张学博) 近日,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局刑侦大队破获一起盗掘古文化遗址案,抓获3名犯罪嫌疑人。

据了解,4月7日13时许,太仆寺旗贡宝拉格苏木宝日浩特嘎查牧民向太仆寺旗公安局报警,称当天上午宝日浩特嘎查南面的古城遗址保护区有不明身份人员活动,形迹可疑,怀疑为盗掘古文化遗址不法人员。接到报警后,太仆寺旗公安局刑侦大队迅速组织警力赶赴现场,控制了犯罪嫌疑人。通过对现场进行勘查和调查访问,民警初步确定河北省的许某、金某和安某3人利用工具盗掘“宝日浩特城址”。据犯罪嫌疑人供述,他们探测后,挖掘出数枚古钱币。

目前,3名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

这对母子合伙杀人

新报讯(记者 艾文涛) 因不堪母亲经常被继父孙某某打骂,17岁少年郭某某用铁锤击打继父的后脑。其母亲刘某某帮助儿子用纱巾勒住孙某某的颈部,致孙某某死亡。日前,呼和浩特市赛罕区人民检察院以涉嫌故意杀人罪批准逮捕了犯罪嫌疑人刘某某和郭某某。

据介绍,刘某某离婚后,带着两个孩子改嫁给被害人孙某某。婚后,孙某某经常酒后打骂刘某某。刘某某的儿子郭某某对此怀恨在心。2017年2月19日晚上,孙某某酒后又打骂了刘某某。郭某某趁孙某某睡熟之际,用锤子击打孙某某的太阳穴和后脑部位,之后又与母亲刘某某用纱巾勒住孙某某的颈部。经法医鉴定,孙某某因被勒颈及其引起的食物吸入呼吸道致机械性窒息死亡。

骚扰110 梁某3小时打了20个电话

新报讯(记者 刘晓君) 清水河县城关镇男子梁某多次拨打110报警电话,对清水河县公安局以及接警员进行辱骂,造成110报警电话长时间占线,严重影响了公安局的工作秩序。4月13日,梁某被清水河县公安局依法传唤并处以行政拘留10日。

4月7日晚,清水河县的梁某在朋友家吃饭喝酒时,

看见自己所在的一个微信群中有人以“发红包”的方式进行赌博,因为自己以前在这个微信群中参与“发红包”赌博输掉了1万多元,他很想向群主借10元的红包参与赌博,但是被群主拒绝了。他很生气,拨打110举报此微信群“发红包”赌博。清水河县公安局110接警台民警接警后,迅速将梁某反映的情况指派给清水河县公安局网安大队。经网安大队

民警与梁某联系,梁某称第二天早上到清水河县公安局网安大队报案。但此后梁某并没有停歇拨打110报警电话,从当日20时43分到23时30分共拨打110报警电话20次,其中报警2次,询问2次,无故骚扰16次,并辱骂清水河县公安局和接警员。

4月8日一早,清水河县公安局网安大队民警通过电话联系到梁某,督促其到公安局对举报的案件情况

做详细说明。但梁某表示自己处于醉酒状态,拒绝到公安局做情况说明。

清水河县公安局民警对该事件展开调查,并通过骚扰电话号码落实了机主的身份,最终于4月13日将梁某传唤到清水河县公安局。梁某如实交代了恶意拨打、骚扰110报警电话的违法事实。警方以扰乱公共秩序对梁某依法作出行政拘留10日的处罚。

知识产权被侵犯 公证来“锁”证据

【案例】闫先生到公证处提出公证申请,称其创作的作品拍成戏剧后,多家网站未经其同意,在网站上播放,侵犯了他的著作权,故申请办理相关网站播放该戏剧视频的保全证据公证。公证处受理闫先生的申请后,为他办理了网络侵权保全证据公证。之后,闫先生又发现有的影像店销售未经其同意的该戏剧光盘。公证处又对闫先生以普通

顾客身份购买光盘的过程办理了保全证据公证。闫先生拿到公证书后,向法院对相关网站、影像制作公司提起了诉讼。法院依据闫先生提供的保全证据公证书,判决闫先生胜诉。闫先生得到了赔偿。

【分析】保全证据公证是指公证机构根据自然人、法人或者其他组织的申请,依照法定程序对日后能灭失或者难以提取的证据加

以提取、收存和固定的活动。当事人申请办理保全证据公证后,公证机构能对与当事人有利害关系的,日后可能灭失或者难以取得的书证、物证、视听资料、证人证言、当事人的陈述、某种行为过程及电子数据等依

法定程序进行保全。经过公证机构保全的证据,在法律上具有直接的证据效力,审判机关或者相关单位依法直接作为证据采信。咨询电话:0471-6236343

(呼和浩特市蒙正公证处供稿)

法在身边
寻找法律帮助请拨打12348
协办单位:内蒙古自治区司法厅 内蒙古自治区律师协会 内蒙古自治区公证协会